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 توجیھات تربویة القدرات المنتظرة المكتسبات القبلیة
 أو كسریین  مقارنة عددین عشریین نسبیین 
 أو كسریین د العشریة النسبةعداترتیب الأ 
  العملیات حول الأعداد العشریة النسبة والأعداد

 الكسریة

 مقارنة عددین جذریین . 
  استعمال القواعد المرتبطة بالترتیب والضرب -- 

 ) طرفي متفاوتة في عدد موجب ضرب (. 

 الأعداد من التقنیات التي سبق إن توظیف الترتیب في مقارنة بعض 
الحرص على تثبیتھا والسѧمو   للتلامیذ أن مارسوھا مسبقا؛ لذا ینبغي

والعملیات.كمѧѧا  اسѧتعمال القواعѧد المرتبطѧѧة بالترتیѧب    بھѧا مѧن خѧѧلال  
القѧѧیم   اسѧѧتغلال الآلѧѧة الحاسѧѧبة فѧѧي إعطѧѧاء بعѧѧض      ینبغѧѧي بالمناسѧѧبة 

ھѧѧذه التقنیѧѧة كطریقѧѧة مѧѧن طѧѧرق    المقربѧѧة لخѧѧارج عѧѧددین واسѧѧتعمال  
 .عددین مقارنة

سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص 
 تقویمیة و منزلیة     تمارین الدرس )

            

  1تمرین

  عددین جذریین  بحیث   :  yو  xنعتبر  
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2/  لنقارن العددین  :   *            
5

  :  7و    

  لدینا  :                    

                                        

2 2 357
5 5 7

33
7

  




  

2:    إذن                    7 0
5

   
 

2و  منھ فإن  :       7
5
 .  

  

11/ لنقارن العددین  :    *
3

7و     
8

 .  

  لدینا  :        

9 2 3 7x    و             7 3 1 2
2 2

y 
     

 

  أثبت أن   :       

6  أ)           2x       

2 ب)         1y     

  

  

  2تمرین

  عددین جذریین  بحیث  :  yو  xنعتبر

    1x        1وy .  

 

xyبین أن  :      – 1) y           وxy x .  

 

2xاستنتج أن  :        – 2) y xy   .  

  

  

  

 نحدد إشارة  فرقھما :  و  لمقارنة عددین جذریین 

  فإن  :    ./ إذا كان 

 فإن  :    ./ إذا كان 
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11 7 88 21
3 8 24 24

67
24

  


   

11إذن  :     7 0
3 8

   
 

11و  منھ فإن  :          7
3 8
 .  

  



  

  

  

  



  

  

  

  3تمرین

a   وb     :  عددان جذریان  بحیثa b .  
 

2أثبت أن   :      – 1) 2a a b b   .  

 

استنتج أن  :      – 2)
2

a ba b
  .  

  

  

  

  4تمرین

a   وb  .عددان جذریان  
 

و        4abقارن العددین  :   – 1) 2a b   1،  ثم استنتج أنھ إذا كانa b   

1  فإن :  
4

ab .  

 

و      4abقارن العددین  :      – 2) 2a b  1، ثم استنتج أنھ إذا كانa b   

 من   غر قطعاأص و  یقرأ   :     یعني  :     الترمیز  

 أصغر من او یساوي  و  یقرأ :     یعني  :    الترمیز  
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1فإن : 
4

ab  .  

 

  تذكر أن مربع عدد جذري یكون دائما موجبا  //   *   2 2 22a b a ab b      

و 2 2 22a b a ab b     

 

 

  

  

  5تمرین

a    وb    وc   :  أعداد جذریة  بحیث  
 

2 5a        3  و 1b      

2و          3c    

 

  أطر ما یلي  :                        

 

;; ;;a b c b c a b+ + + + 

 عددان جذریان .   و   

 تسمى متفاوتة.   أو    كل كتابة على شكــل  

 یسمیان طرفي المتفاوتة . و   

 

 أعداد جذریة . و   و   

 فإن  :     إذا كان  
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  / تمرین تطبیقي : *  

                                      a   وb    :  5عدددان جذریان بحیثa b  .  

3بین أن  :                                                             2a b     

  الحــل :                             
  

  لدینا   :                        
  

                   5a b        :  5یعني  أن 2 2a b      
  

3أي                                                       2a b      

  

  

  

  

  

  

  

 

5 2 5 ;; 4 1 ;; 2 3a b c c a+ + + + 

 

4 2 3 2;;
2 3

a b c a b+ + +  

  

  6تمرین

  رتب الأعداد الآتیة تناقصیا  : – 1

 

0,02 ;; 7,5 ;; 102 ;; 0 ;; 0,02 ;; 11,02 ;; 1,102 ;; 7,5 ;; 0,75     

 

  رتب الأعداد الآتیة تزایدیا : – 2)

 

6,25 ;; 1,5 ;; 0,04 ;; 0,15 ;; 0,625 ;; 62,5 ;; 150 ;; 0,015     

  

  

 7تمرین

  . أو    أتمم باستعمال  : 
 

 أعداد جذریة . و   و   و   

 فإن    :          إذا كان  

. 
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  / تمرین تطبیقي : *   

                                   a   وb  :  عدددان جذریان بحیث  

                                     3 4a       12و 1
2

b   .  

72بین أن  :                                                2
2

b a 
   .  

  

  

  

  

  الحــل :                      

نعلم أن  :    
12 1
2

3 4

b
و

a

  

   

        إذن  :               

     12 1 3 4
2

b x       

  و منھ فإن  :                       

11 11 27 18 13 13 6 12... ;; ... ;; ... ;; ...
25 32 17 17 9 11 5 5
     

 

             407 2457 42 25 81 7 7... ;; ...0 ;; ... ;; ...
13 13 19 11 11 3 3
    

 

  8تمرین

  بدون إنجاز أي عملیة قارن بین ما یلي معللا جوابك :

12 3 12 3
7 5 31 5

و       ;;       1 11,5 1,5
2 2

و               

7 70,1 16,5
11 11

و     

             3 5 13 5
7 2 7 2

و 
       ;;     13 141 1

27 27
و 

      

                                9 2 9 2
13 5 21 5

و 
  
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12 1 3 4
2

1 82 2
2

b a

b a

    


  

  

72و بالتالي فإن  :                                     2
2

b a 
   .  

  

  

    

                        

  

  

  

  / تمرین تطبیقي : *                               

                                      a   وb   :  عدددان جذریان بحیث  

                                           1
2

a     3و
2

b 
 .  

 أعداد جذریة . و   و   

 . فإن     :          إذا كان   
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  .     2a   بین أن:                                        

  الحــل :                    

  

 :  لدینا                          
1
2

2 0

a
و

 

 

          

12:     إذن                           2
2

a        

2أي   :                              1a  .  
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  / ملاحظة :   *           

aالكتابة     x b      تقرأ :  

                            x    محصورة بینa    وb .  
  

aالكتابة     x b   :   تقرأ 

x    محصورة قطعا بینa    وb . 

  

  

  

 أعداد جذریة . و   و   

 و     أ  كـل من الكتابتین  :   

 .  یسمى  تأطیرا للعدد  
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  : ــثــال/ م *

  

13 جذري لنعتبر العدد ا               
7

.             لدینا    :                                  

     

  
  

       --   13القیمة المقربة للعدد
7

    . 1,85  بتفریط  ھي     0,01إلى    

  

13القیمة المقربة للعدد   --           
7

  .  1,86   راط  ھي  بإف  0,01إلى    

131,85الكتابة   :      1,86
7

     13تسمى تأطیرا  للعدد
7

.  
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                 --   13القیمة المقربة  للعدد
7

   1,86  بتفریط  ھي  0,01إلى 

.  

13  ة المقربة للعددالقیم  --          
7

    1,85بإفراط  ھي    0,01إلى 

.  

131,86الكتابة   :     1,85
7

        13تسمى تأطیرا  للعدد
7

.  

  

  : ــثــالم/  *

a   وb  51ان جذریان بحیث  :  عدد
2

a     34و
2

b 
   .  

a: لنؤطــر ما یلي b      وa b    4وa    8وb     3و 2a     و
32
4

b .  

a/ تأطیر   1                           b :  

51لدینا  :    
2

a     34  و
2

b 
     :   یعني  أن  
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5 31 ( 4)
2 2

a b         
 

  

3أي    :                       1a b      

                                
  

  

  

  

  :   8b/ تأطیر2

34لدینا  :   
2

b 
        

34     أن   : یعني   8 8 8
2

b 
       

32:   أي                     8 12b    

  

3/ تأطیر3 2a     :  

51لدینا  :   
2

a       
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153یعني  أن    :         3
2

a    

153و منھ فإن      :           2 3 2 2
2

a       

195و بالتالي فإن    :            3 2
2

a    

 


